

Сустрет министра одбране Србије са држав

# Подршка европским ин



Снимко Радован ПОПОВИЋ

У оквиру посете Републици Србији, државни секретар САД Хилари Клинтон разговарала је са министром одбране Драганом Шутановцем о сарадњи у области одбране и учешћу наше земље у регионалним безбедносним интеграцијама. Том приликом исказала је пуну подршку Србији на путу ка Европској унији.

**М**инистар одбране Драган Шутановац разговарао је 12. октобра у Палати Србије у Београду са државним секретаром Сједињених Америчких Држава Хилари Клинтон.

Саговорници су изразили задовољство нивоом сарадње у области одбране, која представља најбољи део укупних билатералних односа САД и Србије. Закључили су да треба наставити сарадњу која се односи на изузетно успешне програме, попут сарадње у области војног образовања и у оквиру *Програма државног џарџнерсџа*.

Америчког државног секретара министар одбране информисао је о достигнутом степену реформе нашег система одбране. Истакао је да су приоритети Министарства одбране у наредном периоду завршетак процеса професионализације, до краја године, модернизација Војске Србије и интензивније учешће њених састава у мултинационалним операцијама.

Према речима министра Шутановца, српско министарство одбране и војска учествују у свим регионалним безбедносним иницијативама, дајући пун допринос изградњи мира и стабилности на простору западног Балкана.

Гошћа из САД посебно је истакла достигнути ниво сарадње Војске Србије са Националном гардом Охаја. Нагласила је да њена држава пружа подршку реформама система одбране Србије ради постизања најбољих стандарда.

# ТЕГРАЦИЈАМА

Разговарајући о европским интеграцијама, државни секретар Клинтон изразила је пуну подршку Србији на њеном путу ка Европској унији.

Министар Шутановац присуствовао је и пленарном састанку који је државни секретар Хилари Клинтон имала са председником Србије Борисом Тадићем.

Државни секретар Хилари Клинтон састала се, током посете Београду, и са премијером Мирком Цветковићем и министром спољних послова Вуком Јеремићем. ■

## ПОСЕТА ДЕЛЕГАЦИЈА ЕВРОПСКОГ ПАРЛАМЕНТА И ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ

Министар одбране Драган Шутановац примио је 5. октобра делегацију представника Европског парламента за односе са Југоисточном Европом и делегацију Европске уније у Србији. Том приликом, информисао их је о реформама које су спроведене у нашем систему одбране, плановима о потпуној професионализацији Војске Србије, те даљим корацима у процесу европских интеграција.

Званичници су током састанка констатовали да сарадња у области одбране представља најбољи део свеукупних односа Србије са државама региона. Такође, говорили су о учешћу представника нашег система одбране у операцијама Европске уније, као начину на који Србија доприноси међународном миру и безбедности, али и унапређењу стабилности у кризним подручјима. ■

## КОНФЕРЕНЦИЈА SEDM

Државни секретар Душан Спасојевић предводио је делегацију Министарства одбране на министарској конференцији Процеса сарадње министара одбране земаља југоисточне Европе – SEDM, која је одржана у Тирани 11. и 12. октобра.

Обраћајући се учесницима конференције, Спасојевић је истакао да охрабрује чињеница да постоји висока свест у региону да је безбедност у целини недељива, да је карактерише међузависност и да је једино регионалном сарадњом и оваквим иницијативама каква је SEDM могуће остварити добробит за појединачне државе и њихове грађане. Наше опредељење је не само да учествујемо, већ да заједнички са чланицама SEDM иницирамо и реализујемо разне облике сарадње који ће допринети изградњи поверења у региону југоисточне Европе.

Током конференције, Спасојевић је имао низ билатералних састанака са учесницима конференције. ■

ПОВОДОМ ОДЛУКЕ О УКИДАЊУ  
СЛУЖЕЊА ВОЈНОГ РОКА

## ОДГОВОР РЕАЛНОСТИ

Министар одбране Драган Шутановац изјавио је *Танјугу*, поводом одлуке Владе о обустави обавезе служења војног рока од 1. јануара 2011. да Србија добија савремени одбрамбени систем са професионалном војском.

– Након десет година једно од највећих обећања ДОС-а коначно се материјализује и Србија добија савремени одбрамбени систем у коме ће Војска Србије бити потпуно професионализована и стандардизована по најбољим светским стандардима а у односу на изазове ризике и претње који угрожавају безбедност грађана – рекао је он.

Министар одбране истакао је да се данас Србија „сврстава у онај ред земаља који имају савремену, модерну, јаку и брзу војску“.

– Желео бих да честитам свима који су у томе учествовали, од министара који су били пре мене до данашњег колегијума, који је то урадио у последње две године – рекао је Шутановац.

– Чињеница да смо у последње две године успели да побољшамо статус припадника Војске Србије и да повећамо поверење међу грађанима охрабрила нас је да овај посао завршимо и пре рока – рекао је министар. Он је нагласио да је то урађено „имајући у виду да смо већ у септембру имали одзив регрута од преко 98 одсто, што је пре неколико година било незамисливо“.

– Дубоко верујемо да ће у следећим годинама такође бити веома висок ниво оних који желе да добровољно служе војни рок и да на тај начин стекну одређена знања и вештине које не могу у цивилству – рекао је министар одбране. Шутановац је додао и да је кадровским планом дефинисано да Министарство одбране и Војска Србије имају 36.000 припадника, као и још две хиљаде оних који ће бити на добровољном служењу војног рока. На тај број додају се и полазници Војне академије, којих је нешто мање од хиљаду, и одређени број припадника војних и војнодоходовних установа које функционишу у систему одбране, рекао је он.

Влада Србије донела је *Одлуку о обустави обавезе служења војног рока*, којом је предвиђено да од 1. јануара 2011. на служење војног рока буду упућивани само они који то желе. Влада је донела *Одлуку о обустави обавезе служења војног рока* и упутила је Народној Скупштини на разматрање, саопштено је после седнице владе. Обавеза служења војног рока у Војсци Србије обуставља се одслужењем војног рока последње партије војника упућене у 2010. години, наводи се у саопштењу. Прецизира се да се то односи и на регруте који су заменили служење војног рока цивилном службом. Од 1. јануара 2011. на служење војног рока биће упућивани само они који то добровољно буду желели. ■